



# ПРЕС КЛИПИНГ

23-24. фебруар 2013.



## НАСЛОВИ

У Србији нестаје средња класа;(стр.2)

Тужбе за мобинг у Министарству правде: "Директорка ме шиканира већ пола године";(стр.3)

## У Србији нестаје средња класа

Б. СТЈЕЛЈА

**У Србији све мање радника и пензионера има приходе који их сврставају у средњу класу. Са платама и пензијама изнад просечних живи 719.679 грађана, али само 87.000 заради више од 1.000 евра**

Од 3,4 милиона радника и пензионера у Србији тек њих 719.679 не морају да размишљају да ли ће имати довољно новца за прехрану јер "за длаку" живе боље од остатка Србије. Ипак, тек сваки осми међу њима може се назвати "срећником" јер живи по стандардима средње класе какви су важили осамдесетих година.

Према подацима Републичког завода за статистику и Републичког фонда ПИО у нашој земљи 585.923 радника и 133.756 пензионера сваког месеца у новчаник убаца више од просечне републичке плате. Ипак, "озбиљније" износе зарађује далеко мањи број њих па са више од хиљаду евра месечно располаже тек 87.008 грађана.


- За живот без стреса потребно је да плата буде између 110.000 и 150.000 динара јер тек са толико новца можете да поплаћате све трошкове и да вам остане који динар за летовање, бензин, гардеробу... Управо се тако живело крајем осамдесетих јер су плате биле у том рангу - закључује Зоран Попов, економски аналитичар. - Данас је таквих грађана мање него пре три деценије, али више него што тврди статистика јер многи не пријављују своје реалне приходе. Зато се процењује да бар пола милиона грађана, махом оних који раде као самостални предузетници и власници радњи и предузећа, имају плате изнад 1.500 евра месечно, али то не желе да "озваниче". У оквиру тог просека се крећу и зараде многих универзитетских професора, директора, банкара...

СРЕДЊА КЛАСА СЕ НАЈБОЛЈЕ СНАЛАЗИЛА Истраживања су показала да је у време највеће хиперинфлације у Србији највеће уштеђевине имала управо средња класа - каже проф. Цвејић. - Закључено је да је средња класа имала више смисла и за улагања у алтернативне послове на којима су успевали за зарађују додатни новац.

И Душан Вуковић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије, сматра да би данас пристојна плата требало да буде бар 110.000 динара јер је потрошачка корпа за трочлану породицу већ премашила 60.000 динара:

- Данас већина не може да живи пристојно, и такав живот је постао "привилегија" за једну групу грађана који зарађују изнад просека. У Србији тек 15 одсто запослених живи достојанствено, док остали једва преживљавају. Солидна примања данас имају радници у јавном сектору и великим компанијама као што су "Телеком" и ЕПС, где су просечне плате између 70.000 и 80.000 динара, али и у финансијским организацијама, осигуравајућим кућама...

Вуковић каже да је радничка средња класа услед транзиције претрпела највеће ударе и да је данас готово пред уништењем. Ипак, Слободан Цвејић, професор социологије на Филозофском факултету у Београду тврди да новац није нужно пресудан да тај слој преживи:

GRAĐANI KOJI IMAJU PRIHODE IZNAD PROSEKA			
iznos	radnici		penzioneri
45.000-65.000	255.835		108.965
65.000-85.000	156.211		22.852
85.000-110.000	87.023		1.785
110.000-150.000	53.182		154
više od 150.000	33.672		-

\*u dinarima

- Средња класа није средњи платни разред. То су људи који држе одређене позиције у друштву и обнављају систем који је доминантан у друштву. Они обављају функцију и онда када им се, као у данашње време, погорша материјални положај. То значи да средња класа не умире, већ напротив, показује да и у кризним временима успева да се одржи и снађе.

Ипак, анкета показује да просечна породица највише новца даје за храну, потом комуналије, док у образовање улаже 0,8 одсто, а на културу 4,8 одсто укупних прихода.

### **ХРАНА НАЈВИШЕ КОШТА**

Просечна трочлана породица у Србији, рачунају у Републичком заводу за статистику, на храну троши 22.072 динара сваког месеца, док на гардеробу дају 2.349 динара, за комуналије 7.616, превоз 4.147 динара... Ове ставке просечну породицу коштају 51.191 динар.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/368941/Tuzbe-za-mobing-u-Ministarstvu-pravde-Direktorka-me-sikanira-vec-pola-godine>

## **Тужбе за мобинг у Министарству правде: "Директорка ме шиканира већ пола године"**

Жељка Јевтић

Шиканирање, одузимање задужења, понижавања... трпим већ пола године. Мојој директорки никада нисам ништа рекла осим да је непопуларно да наручујемо униформе за запослене због новца. Не желим да трпим терор - прича за "Блиц" Јелена Вујанац, шеф Одсека за финансијско рачуноводство Дирекције за управљање одузетом имовином Министарства правде.

Јелена Вујанац је пре два дана поднела тужбу за мобинг, односно злостављање на раду против нове директорке Дирекције за одузету имовину Биљане Павловић, иначе бивше судије кривичара која није прошла реизбор током реформе правосуђа.

Вујанчева (30) запослена је у Дирекцији од јула 2009. а "све је почело 20. септембра 2012. када је постављена нова директорка". До тада је приликом оцењивања државних службеника добијала "истиче се у раду", а по доласку Павловић врло брзо оцену - незадовољавајуће. Вујанчева је стално запослена у Министарству и не може бити тек тако разрешена функције јер

није политичка већ стручна тако да је негативна оцена једини законски начин да се неке да откаж.

- Тортура је полако почела у септембру, а директорка отпушта и две раднице на одређено време које су радиле у мом одсеку. Убрзо креће одузимање и мојих задужења. Испрва то по налогу директорке ради бивши шофер Министарства, који у међувремену завршава факултет. Без мог знања отварају се ормарићи, узимају предмети, целокупне финансије. Данас је и он на директоркиној црној листи - каже Вујанчева.

Она каже да јој се “одузимају задужења иако једина у Дирекцији има сертификат за јавне набавке”.

- Већ у новембру сазнајем да је урађена набавка мимо мене. Истог дана добијам изнова решење за шефа одсека за рачуноводство, а с друге стране ми се у пракси одузима посао. Хвата ме страх. Више не контролишем оно за шта сам задужена. Стрес, лоше ми је, одлазим код лекара и добијам упут за психијатра. До тада сам већ смршала осам килограма - наставља своју причу.

Када се вратила на посао, Вујанчева затиче потпуно празан сто без најмањег папирића, а долазе и две нове запослене колегинице, од којих једна хоће да је истера из канцеларије. Почетком фебруара директорка је позива и саопштава да је генерално њена оцена - незадовољавајућа. Шаље је на ванредно оцењивање, а ако се не побољша добија отказ.

- А ја и немам у чему да се побољшам, све су ми одузели, а испред мене је и празан сто. Осећам да се запослени боје да разговарају са мном. Разумем да свако жели да сачува посао, од тога живимо. Али, мени је потпуно угрожено људско достојанство - поручује Јелена Вујанац.

### **Пријава против запослених**

На питање да ли се врши мобинг над запосленима у Дирекцији није било могуће добити изјаву нове директорке, али је зато „Блицу“ достављено саопштење Дирекције у коме се наводи да ће овај део Министарства правде покренути кривичне пријаве против свих запослених особа које су се огрешиле о закон. Како се додаје “од доласка нове директорке Биљане Павловић поступа се искључиво у складу са важећим законским прописима”.

- Дирекција негира да је над Ј. В. и А. Р. извршен било какав мобинг од стране директорке. Оцена њиховог рада није била произвољна и лична, већ заснована на конкретно

изведеним извештајима и чињеницама. Уколико неко сматра да му је право повређено или да се према њему није поступало по закону, може да се обрати надлежним државним органима - саопштава Дирекција.

„Блиц“ је од Министарства правде затражио документацију којом би биле поткрепљене њихове тврдње. Међутим, након обећања, речено нам је да то не могу да учине због прописа.